

# СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ СТРОЙКА

Орган Сузунского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

13 сентября

1937 года.

№ 53 (545)

Номер 6 коп.

ВЫХОДИТ раз в 6 дней.

с. СУЗУН. Западная Сибирь.

## На поиски самолета Леваневского

Главное управление гражданского воздушного флота направляет в распоряжение начальника экспедиции по поискам самолета Леваневского Героя Советского Союза т. Шевелева самолет „П-5“ под управлением пилота Б. Н. Бицкого. Из Москвы самолет полетит в Архангельск. Здесь он будет разобран и на ле доколе «Русанов» доставлен на остров Рудольфа. Оттуда самолет полетит на станцию „Северный полюс“ и по указаним т. Шевелева будет вести соответствующую работу.

Здесь он будет разобран и на ле доколе «Русанов» доставлен на остров Рудольфа. Оттуда самолет полетит на станцию „Северный полюс“ и по указаним т. Шевелева будет вести соответствующую работу.

(ТАСС).

## Беспощадно искоренять расхитителей колхозного урожая

В статье 131 Сталинской Конституции записано: «Каждый гражданин СССР обязан беречь и укреплять общественную социалистическую собственность как священную и неприкосновенную основу советского строя, как источник богатства и могущества родины, как источник зажиточной и культурной жизни всех трудящихся.

Лица, покушающиеся на общественную социалистическую собственность, являются врагами народа».

Эту статью Сталинской Конституции грубо попирают замаскировавшиеся в ряде колхозов враги народа. В колхозе „Коммунист“, Битковского сельсовета, при перевозке зерна на перевалочный пункт негодяи Токарев В. М. и Голендухин М. А. похитили 2 куля ржи. Пользуясь тем, что из колхоза „Луч Коминтерна“, Холодновского сельсовета, хлеб на элеватор отправлялся на автомашинах без веса, враги народа Плужников И. Т. и Абрамчук Г. Ф. похитили один куль зерна. Во время аварии по дороге в Черпаново автомашины шофера Рындина, груженной зерном, при перегрузке зерна на другую машину Абрамчук дал циничный совет

Плужникову: „у тебя хлеб без веса, ты там выгадай на поллитра“. Плужников не менее цинично ответил: „ладно, сообразим“. Шайка воров, расхитителей колхозной собственности использовала ротозейство руководителей этих колхозов и систематически расхищала колхозное зерно.

Враги народа за воровство прокуратурой привлечены к уголовной ответственности по закону от 7 августа. Тем не менее, руководители колхозов „Коммунист“ и „Луч Коминтерна“, а также и других колхозов должны сделать из этого соответствующие выводы. Нужно немедленно организовать тщательную охрану урожая на полях, токах и при отгрузке его в амбары и на элеватор. В транспортные бригады и на охрану урожая должны быть выделены лучшие колхозники, преданные колхозному строю, партии и советской власти. Партийные организации, сельские советы и правления колхозов должны немедленно организовать быструю уборку урожая без потерь и вести беспощадную борьбу с врагами народа, пытающимися нанести вред колхозу и колхозникам.

## Обмолотили на дороге

В колхозе имени Чубаря во время косыбы проса горсти первого круга были сброшены на дорогу. Это просо оказалось обмолоченным проезжающими по дороге подводами. Причинен-

ный колхозу убыток должен быть снесен на бригадира и председателя колхоза Калашник, допустивших такую бесхозяйственность.

Моржов.

## ПРИСВАИВАЮТ ДЕНЬГИ

Шофер Заковряшинской МТС Ярыгин получил в Заковряшинском сельпо за перевозку грузов деньги в сумме 300 рублей, шофер Матвеев получил 90 рублей, которые ими не сданы в кассу МТС, а были прикарманены.

Шофер Слободчиков с грузом из Сузуна до Заковряшино ехали 8 часов, они были в безобразно-пьяном виде.

Зав. гаражом Черемихин не прсверяет работу автомашин и вместе с шоферами пьянствует.

Ковынев.

## НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

### В Бельчите захвачено много трофеев

На восточном (арагонском) фронте продолжаются ожесточенные бои. После занятия Бельчите республиканцы продвинулись к западу от этого города на 20 километров. Они заняли все высоты, окрестные селения Пуэбла де Альбаргон (к северо-западу от Бельчите).

В районе Овьедо возобновились активные военные действия. Здесь 8 сентября республиканцы отбили ожесточенную атаку мятежников. Республиканцы сохранили свои позиции, несмотря на то, что их 8 раз бомбардировала фашистская авиация.

На мадридском и южном фронтах происходят военные действия местного значения.

Согласно последних данных в районе Бельчите захвачено 27 пулеметов, одна артиллерийская батарея и 2000 винтовок. Большая часть военных материалов германского происхождения.

Командующий восточным фронтом генерал Посас заявил, что в районе Бельчите взято в плен до трех тысяч солдат мятежников. Количество убитых и раненых мятежников и интервентов исчис-

ляется в несколько тысяч человек. За время с 24 августа сбито до 20 фашистских самолетов. Части итальянских интервентов, имея техническое превосходство, теснят республиканцев на северном фронте. Интервенты заняли город Льянес (на побережье Бискайского залива).

На мадридском и южном фронтах происходят военные действия местного значения.

(ТАСС).

## Социалистическое соревнование имени 20-летия Великой Октябрьской революции

### Красное знамя передано Козяеву

На 10 сентября комбайнер Заковряшинской МТС тов. Козяев Платон Яковлевич убрал комбайном „Коммунар“ 346 гектаров.

На это же число мастер комбайноуборки Лушниковской МТС тов. Рязанов Сергей Яковлевич убрал комбайном „Сталинец“ 348 гектаров.

Тов. Рязанов сдал первенство т. Козяеву.

11 сентября бюро райкома ВКП(б) и президиум райисполкома решили переходящее Красное знамя райкома и райисполкома от тов. Рязанова передать т. Козяеву с премированием его 100 рублями.

## ПОКАЗАТЕЛИ

### работы комбайнеров на 10 сентября 1937 г.

№	Фамилии комбайнеров	Убрано га
1	Рязанов С.	348
2	Козяев П.	346
3	Богомоллов И.	254
4	Кривопапов А.	254
5	Гущин В.	211
6	Кузякин А.	205
7	Тюрин П.	191
8	Рыбин А.	170
9	Ворзов Г.	168
10	Соловьев Л.	164
11	Скачков П.	158
12	Малютин А.	157
13	Гредин М.	151
14	Новиков В.	143
15	Рязанов Д.	138
16	Живодерников И.	136
17	Скворцов З.	119
18	Тихонов И.	114
19	Мусохранов Т.	99
20	Силантьев В.	98
21	Попов А.	89
22	Новиков В.	87
23	Кудряшов П.	60
24	Шалыгин А.	59
25	Кожевников Ф.	59
26	Землякова М.	57
27	Костин Н.	56
28	Яковлев М.	54
29	Филатов И.	53

30	Захаров Н.	51
31	Яковская П.	50
32	Сычова Н.	50
33	Курепина	50
34	Халывин Д.	50
35	Ревенко	47
36	Слободчиков С.	47
37	Зырянов	46
38	Пономарев В.	40
39	Лазарев К.	40
40	Каменский И.	39
41	Ломакин	39
42	Васильев И.	38
43	Палецкий В.	35
44	Павлухин	32
45	Мамонтова М.	27
46	Сафонов	24
47	Артамонов	18
48	Ильинский	18
49	Чернов А.	14
50	Дмитриев	13
51	Головин С.	12
52	Белкин И.	12
53	Русakov И.	11
54	Краснов И.	8
55	Казаков	7
56	Чанкин Н.	6
57	Белкин	6
58	Сущкин Д.	5
59	Коновалов	3
60	Борисов	—

Всего по району 5036

## Первенство в соревновании постараюсь не уступить

(Письмо комбайнера Караканской МТС т. Живодерникова—комбайнеру той же МТС т. Новикову).

Сегодня я заехал на массив хлеба в 32 гектара. Нажму, как говорят, „на все педали“, приложу все силы и постараюсь первенство в соревновании с тобой не уступить. Буду

убирать не менее 18 гектаров в день.

Пиши, как ты работаешь.

Живодерников Иван Архипович.

9 сентября 1937 г.

## ВЯЗАЛЬЩИЦЫ—УДАРНИЦЫ

По-ударному работают на вязке снопов вязальщицы колхоза имени Косарева, Бедринского сельсовета, Хлебникова Графида, Парягина Агафья, Ерчева Дарья, Тюрина Мария и Святкина Мария. Они навязывают в день по 500 и более снопов.

—Мы навяжем вдвое больше—заявляют вязальщицы,—если бригадир тов. Тюрин обеспечит доставку питьевой воды на полосу, а машинист тов. Орехов будет достаточно накашивать хлеба для вязки, чтобы не было простоев. Пичугин.

## ТЫСЯЧА СТО СНОПОВ

В колхозе „Земледелец“, Равенского сельсовета, вязальщица Ненахова Парасковья Гавриловна на вязывает ежедневно от 600 до 800 снопов, а 4 сентября она навязала 1100 снопов.

Она ежедневно выполняет норму, а 6 сентября навязала 820 снопов. Ненахова и Якунина премированы.

На бригадном собрании Кильева Татьяна взяла обязательство навязывать по 1000 снопов.

Хорошие показатели дает на вязке Якунина Мария

Кузин.

## СВОДКА

о ходе хлебоуборки и хлебопоставок государству по району на 10 сентября 1937 г.

№ п/п	НАИМЕНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ	сжато в процентах к плану	процент выполнения плана	хлебопоставок
1	Красный самолет	66	61	
2	Совет	65	72	
3	Животновод	62	54	
4	Большевик	58	68	
5	Имени Кирова	57	100	
6	Новый быт	57	18	
7	Имени Литвинова	56	28	
8	Правда	56	49	
9	Красный Октябрь	55	26	
10	Имени Куйбышева	54	32	
11	Им. Степача Ракина	49	28	
12	Майская искра	49	26	
13	Соцстройка	48	63	
14	Завет Ильича (Верхсузун)	47	84	
15	Свобода	45	50	
16	Победа (Зорин.)	44	51	
17	Имени Постышева	43	23	
18	Имени Косарева	43	12	
19	Земледелец (Маюров.)	43	36	
20	Красный пахарь	43	63	
21	Красное знамя	43	27	
22	Страна Советов	42	34	
23	Пламя	42	28	
24	Имени Калинина	37	28	
25	Красная поляна	35	15	
26	Луч Коминтерна	35	35	
27	Имени Свердлова	34	29	
28	Новый мир	33	27	
29	Политотделец	33	53	
30	Имени Энгельса	33	46	
31	Имени Тельмана	33	39	
32	Имени Ленина	32	16	
33	Имени Дмитрова	31	11	
34	Заря	31	48	
35	Им. Карла Маркса	30	40	
36	Путь к коммунизму	30	43	
37	Имени Бубнова	30	32	
38	Новая жизнь	29	32	
39	Парижская коммуна	29	14	
40	Имени Сталина	27	40	
41	Имени Молотова (Шигаево)	27	23	
42	Имени Эйхе	27	23	
43	7-й съезд Советов	26	30	
44	Новая заря	26	19	
45	Передовик	26	19	
46	Земледелец (Равенск.)	26	29	
47	Имени Войкова	26	22	
48	Оборона страны	25	23	
49	Равенство	25	33	
50	Имени Андреева	24	22	
51	Победа (Холодн.)	23	14	
52	Имени Фурманова	23	9	
53	Путь Ленина	23	8	
54	Имени Ворошилова	23	15	
55	Имени Петровского	22	19	
56	Имени Урицкого	22	30	
57	Коммунар	21	15	
58	Краснознаменка	21	35	
59	Имени Молотова (Бобровский)	21	22	
60	Имени Чапаева	21	7	
61	Имени Буденного	20	22	
62	Имени Фрунзе	20	29	
63	Имени Чубаря	17	7	
64	17 лет РККА	16	20	
65	Коммунист	14	23	
66	Искра	13	27	
67	Свободный труд	13	35	
68	Завет Ильича (Маюрово)	12	31	
	Промколхозы	88	68	
1	Заковряшинская МТС	38	25	
2	Лушниковская МТС	35	33	
3	Караканская МТС	27	24	
	Всего по району	34	31	

## Заработок комбайнеров

Мастер комбайноуборки Лушниковской МТС т. Рязанов Сергей с начала уборки заработал 1327 рублей. Мастер комбайноуборки т. Богомоллов Иван заработал 866 рублей.

# ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ ОКРУГА

Как будут происходить выборы депутатов в Совет Союза и Совет Национальностей — в эти две равноправные палаты Верховного Совета СССР?

„Положение о выборах в Верховный Совет СССР“ устанавливает систему выборов по избирательным округам. Что означает эта система?

По конституции СССР 1924 г. депутаты в Совет избирались по производственным единицам (по фабрикам, заводам, цехам, шахтам, по колхозам и т. д.). Это было необходимо для того, чтобы полностью отстранить нетрудящихся, людей, лишенных избирательных прав, от участия в выборах. Это явилось мерой обеспечения руководящей роли рабочего класса в Советах.

Теперь, когда в нашей стране ликвидированы эксплуататорские классы, уничтожена возможность эксплуатации человека человеком, в основном построены социализм, партия и правительство установили еще более демократический порядок выборов — по избирательным округам.

Избирательный округ по выборам в Совет Союза составляется по принципу: 300 тысяч населения на округ, одинаково для города и деревни, одинаково и для рабочих и для крестьян. Каждый избирательный округ по выборам в Совет Союза посылает одного депутата. Так по советскому избирательному закону полностью обеспечивается равенство всех граждан СССР при выборах в Совет Союза.

Буржуазные правительства на словах провозглашают равенство, но на деле самыми различными механизмами ограничивают, урезают права трудящихся. Так, например, Франция разделена на 612 избирательных округов. При этом некоторые округа насчитывают 12 тыс. избирателей, а некоторые 100 тысяч и более. Не смотря на это, каждый округ избирает одного депутата. Во Франции 10 отсталых аграрных округов с населением в 300 тысяч человек избирают 10 депутатов, и 10 рабочих округов с населением в 1 млн. 100 тыс. человек тоже посылают 10 депутатов. Так уничтожается равенство выборов.

Но если так обстоит дело во Франции, где существует хотя и урезанная, но все же демократическая система, то в фашистских странах правительства ликвидировали даже какой бы то ни было намек на демократию. В Германии, например, Гитлер самолучно назначает депутатов в рейхстаг.

Как будут проходить выборы в Совет Национальностей, который, как известно, призван выражать особые, специфические интересы трудящихся всех наци-

ональностей Советского Союза, связанные с их национальными особенностями?

При выборах в Совет Национальностей избирательный округ составляется по принципу: 25 округов по каждой союзной республике, 11 округов по каждой автономной республике, 5 округов по каждой автономной области и 1 избирательный округ в каждом национальном округе. Каждый избирательный округ по выборам в Совет Национальностей избирает одного депутата.

Как мы видим, порядок образования избирательных округов по выборам в Совет Национальностей отличается от порядка образования избирательных округов по выборам в Совет Союза. Если бы избирательные округа по выборам в Совет Национальностей строились по принципу 1 депутат от округа с 300 тысяч населения, то это могло бы ущемить интересы малочисленных народов, а некоторые из них могли бы совершенно лишиться представительства в Совете Национальностей.

Избирательный закон устанавливает порядок образования округов по выборам в Совет Национальностей, который полностью обеспечивает интересы каждой национальности, хотя

бы численность ее была и значительно меньше 300 тысяч человек.

По РСФСР на избирательный округ при выборах депутатов в Совет Национальностей приходится свыше 4 млн. человек, по УССР на избирательный округ придется около миллиона триста тысяч человек; по БССР — немного больше 200 тыс., по Грузинской ССР — в среднем 125 тыс., по Таджикской ССР — 54 тысячи, по Армянской ССР — в среднем 45 тыс. и т. д.

Избирательные округа для выборов в Совет Национальностей — образец применения на практике ленинско-сталинской национальной политики. Только в нашей стране на деле обеспечиваются интересы всех национальностей, какой бы численности они ни были.

Фашистские государства давно уже отказались от какой бы то ни было демократии. Свободу они стремились топтать палача, на тюрьмы, при помощи которых они поддерживают в своих странах „законный порядок“. Только в нашем социалистическом государстве ярко горит знамя советского социалистического демократизма, поднятое на небывалую высоту Сталинской Конституцией.

**Н. Арсеньев.**

## Работу сельсоветов на высоту требований Сталинской Конституции

### Бобровский сельсовет улучшает работу секций

В Бобровском сельсовете работает 3 секции: животноводческая, связи и торговая-заготовительная. Все они регулярно проводят заседания.

В животноводческой секции состоит 22 человека. На последнем ее заседании обсужден вопрос о готовности колхозов к стойловому периоду и силосованию кормов.

Организованная секцией комиссия провела проверку готовности колхозных ферм к зимовке и отметила хорошую подготовку дворов в колхозе имени Бубнова. Член секции зав. фермой депутат сельсовета тов. Васильев по-хозяйски отремонтировал дворы и организовал закладку 100 тонн сена, план воспроизводства поголовья по колхозу выполнен.

Тов. Васильев своей работой завоевал авторитет среди

избирателей и показывает пример хорошей работы другим депутатам.

Секция связи наладила бесперебойную доставку газет и журналов в полевые бригады.

Торгово-заготовительная секция собралась 4 раза. На своих заседаниях она также намечала ряд задач. Но плохо руководит работой секции ее председатель Колточихин Григорий. Например, было намечено организовать кооперативный кружок, но ничего не сделано.

Другие секции еще не наладили работу. Давно не собиралась полеводческая секция, нет секции по ликвидации неграмотности. Улучшив работу некоторых секций, председателю сельсовета тов. Суркову нужно наладить работу всех секций сельсовета.

### СЕЛЬСКИИ СУД НЕ РАБОТАЕТ

В Малышевском сельсовете сельским судьей был выдвинут Пряхин. Не разобрав в течение года ни одного заявления, он передал свои обязанности Портнягину Ивану, который то-

же ничего не делал. Бывший председатель сельсовета Власкин не налаживал это дело. Теперь председатель сельсовета Кондратьев продолжает мариновать заявления. **Г. Черепанов.**

### Бездушное отношение к ударницам

Ударницы-вязальщицы колхоза имени Калинина, Заковряшинского сельсовета, Кучаева Елена, Синяева Зинаида, Власкина Прасковья и Бокова Мария навязывают более 700 снопов в день и взяли обязатель-

ство навязывать по 1000 снопов. Однако к ним бездушно относятся бригадир 1 бригады Боков Алексей. Он не обеспечивает их вязками и питьевой водой.

**Кудрявцев, Чуев.**

## Нота протеста правительства СССР правительству Италии

6 сентября сего года посольство СССР в Италии по поручению правительства СССР препроводило министру иностранных дел Италии г. Чиано следующую ноту протеста:

„Посольство Союза Советских Социалистических Республик в Италии обращает внимание Итальянского правительства на то, что в распоряжении Правительства Советского Союза имеются не подлежащие сомнению доказательства агрессивных действий итальянских военных судов против торговых судов СССР.“

Указанные действия выразились в потоплении итальянским подводным судом советского судна „Тимирязев“, следовавшего из Кардифа в Порт-Саид с грузом угля и атакующего 30 августа сего года в 22 часа в 120 километрах к востоку от Алжира.

Такое же нападение было совершено на советское судно „Благовест“, направлявшееся из Мариуполя в Сетт с грузом пекка для асфальта и потопленное 1 сентября сего года в 6 часов 30 минут в 15 милях от острова Скирос.

Итальянское правительство, несомненно, учтет, что эти акты, совершенные по отношению к плавающим по открытым морским путям торговым судам Советского Союза, поддерживающего с Италией нормальные дипломатические отношения, находятся в вопиющем противоречии не только с принципами гуманности, но и с самыми элементарными и общепризнанными нормами международного права.

## ПРИНЯТЬ РЕШИТЕЛЬНЫЕ МЕРЫ К ОБНАГЛЕВШИМ БАНДИТАМ

Заслушав сообщение о гнусных выпадах обнаглевших итало-германских фашистских бандитов, провоцирующих Советский Союз на войну пиратским потоплением советских пароходов „Тимирязев“ и „Благовест“, мы, работники райпотребсоюза, раймага и сельпо, единодушно просим наше правительство принять меры к обнаглевшим бандитам, нападающим на пароходы нашего мирного

Вместе с тем акты нападения итальянских судов на суда, плавающие под флагом СССР, нарушают пакт, заключенный между СССР и Италией 2 сентября 1933 года и предусматривающий в статье первой обязательство каждой договаривающейся стороны перед другой „не прибегать ни в каком случае против нее, ни отдельно, ни совместно с одной или несколькими третьими державами, ни к войне, ни какому либо нападению на суше, на море или в воздухе...“.

В силу изложенного выше, посольство СССР заявляет Итальянскому правительству от имени и по поручению Правительства Союза ССР самый решительный протест.

Правительство СССР возлагает на Итальянское правительство всю полноту ответственности за политические, а также материальные последствия означенных агрессивных действий итальянских военно-морских сил по отношению к торговым судам, плавающим под флагом СССР.

Посольство СССР уполномочено Правительством Союза ССР настаивать на решительном пресечении этой агрессии в дальнейшей и на полном возмещении ущерба, понесенного в результате этих актов Советским Союзом, а также ущерба, понесенного моряками названных советских судов или их семьями.

Посольство уполномочено также настаивать на примерном наказании лиц, виновных в совершении упомянутых агрессивных действий“. **(ТАСС).**

государства.

На наглые выпады бандитов мы ответим удесятенным укреплением оборонной мощи нашей социалистической родины. На постройку новых теплоходов отчисляем однодневный заработок.

По поручению коллектива: **Леоненко, Сивкова, Бастрыкин, Романов, Фокина, Либрих, Симонов.**

### Колхозный ответ

Колхозники колхоза „Красный самолет“, в ответ на наглое нападение фашистов на наши пароходы „Тимирязев“ и „Благовест“ в своем решении заявляют: — Мы, колхозники, просим наше правительство наказать проклятых фашист

ских бандитов и берем обязательство к 15 сентября закончить скирдование всего хлеба, к 25 сентября выполнить годовой план хлебопоставок.

**Кривошеева, Новиков и другие.**

Рабочие и служащие Заковряшинской МТС, пионеры и ученики Малокрытинской и Шипуновской школ в ответ на вылазку фашистов обязуются подтянуть дисциплину и революционную бдительность, разоблачать и выкорчевывать врагов народа, органи-

зуют сбор средств на постройку нового теплохода „Ответ фашистам“.

**Отв. редактор В. Аринт.**

УТРАЧЕН: паспорт № 212465, военный билет, профбилет 103203, метрическая выписка и другие документы на имя Томилова Фоки Сергеевича. Намедне прошу сообщить в Лушниковский маслозавод.

Райлит № 97. Тираж 2070 экз.